

# 今日汝州

2018年7月11日  
星期三  
农历戊戌年五月二十八

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2146 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心  
官方微信  
今日汝州  
新闻客户端



## 纸坊镇 146 个“7+1”党员扶贫小组激发贫困户内生动力

## 市产业集聚区获省政府 800 万元奖励

“四知堂杯”头题新闻大赛



悬壶济世 天下无疼痛

本报讯 (通讯员 闵振安) “能住上这样的好房子,多亏了党和政府的关心,没有共产党的好领导,就没有我的今天,我一辈子都记着共产党的好。”7月9日,纸坊镇留王村3组44岁的残疾贫困户杨丙召握着笔者的手激动地说。

为充分发挥广大党员干部在脱贫攻坚工作中的示范引领作用,全面提升抓党建促脱贫水平,纸坊镇党委立足本镇实际,创新扶贫模式,建立健全党政领导班子、工作队队长、帮扶责任组长、帮扶责任人四级责任体系,成立“7+1”党员扶贫小组,明确分工,压实责任,确保脱贫攻坚工作落到实处。

“7+1”即由各村支部书记或村主任任组长加5名党员和1名致富能手共同帮扶1户贫困户。这种帮扶模式的最大优点是突出党员的帮扶作用,致富能手的技能传导作用及村支部书记的引领作用,让贫困户随时感受党的温暖,激发贫困户内生发展动力,增加贫困户自身造血功能。

“7+1”党员扶贫小组启动以来,村支部书记、党员干部、致富能手在精准扶贫中的示范引领、对口帮扶、技能传导作用得到了充分发挥,得到了贫困户的认可和好评。留王村支部书记姚增欣高度重视“7+1”党员扶贫小组的筹建及运作工作,严格按照镇党委的工作部署,召开村“两委”会议,专题研究部署此项工作,根据本村贫困户的情况,

从54名党员中选拔20名优秀党员,4名不同类型的致富能手,由自己担任组长,成立了4个党员扶贫小组,并提出了具体的帮扶要求。4名不同类型的致富能手根据贫困户的自身特点,结成了一对一的业务对口帮扶对子。

留王村建档立卡贫困户残疾人杨丙召,自幼患类风湿,行走不便,生活不能自理,但练就了一副好口才,有较强的民间纠纷调解能力,化解了不少邻里纠纷,是村里出了名的“和事佬”。凭着对电工的喜爱,又自学并掌握了家电维修技术,村支部书记姚增欣根据杨丙召的自身优势,让其担任村级义务调解员,参与村里移风易俗的政策宣传、红白大事、村规民约的管理等事宜。同时,还让他担任村级家电维修义务修理工,为他办理金额20分的爱心卡,为村民修理一次电器,

党员扶贫小组给他记1分,攒够20分发一张爱心卡,每月凭爱心卡到村里爱心超市领取生活物品。这几项帮扶措施充分发挥了杨丙召的特长,为其搭建了自我展示的平台,催生了他的自我发展动力。

据介绍,目前该镇共有建档立卡贫困户146户,户户成立了“7+1”党员扶贫小组。146个党员扶贫小组,按照扶贫工作要求,从扶贫政策宣传,扶贫措施制定,扶贫项目筛选、扶贫资金落实、危房改造、“六改一增”、扶贫政策明白墙制作等方面进行全方位帮扶。“7+1”党员扶贫小组建立以来,通过合力攻坚,47户贫困户危房改造全部完工,137户“六改一增”项目已全面完成,33户贫困户居住环境改善,贫困户对镇党委政府真扶贫、扶真贫工作给予高度认可,满意度不断提升。

本报讯 (通讯员 王德伟) 近日,省2017年度产业集聚区、服务业“两区”考核评价情况对外发布,我市产业集聚区连续获得省政府两项奖励,累计获得奖励资金800万元。

据悉,市产业集聚区在此次全省产业集聚区考核评价中被省政府授予“2017年度优秀产业集聚区”称号。全省共有20家产业集聚区获此殊荣,各获奖励500万元。另外,市产业集聚区作为首次晋升“二星级”的产业集聚区,和其他22家产业集聚区一道,分别获得省首次晋升当前星级产业集聚区奖励300万元。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。党的十九大报告指出,“没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。”

无论是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,实现中华民族伟大复兴的中国梦,还是提高国家文化软实力、实现人民对美好生活的向往,都需要坚定文化自信,推动社会主义文化繁荣,在实践创造中进行文化创造,在历史进步中实现文化进步。

对于基层民众,阅读无疑是接受文化、建立文化自信的最直接方式,阅读不仅关乎城市的长远发展,也关乎市民的文化福利。只有更多的人热爱阅读,崇尚读书,城市才会焕发无穷的魅力。

在全民阅读浪潮的推动下,读书会呈现出雨后春笋般的爆棚趋势。如今,在北京、上海、深圳等在内的各大城市里,各式各样的读书会,在人们生活中随处可见。最近,读书会也在汝州渐成潮流。

每个周末,煤山公园里的一场读书会吸引了不少人,每位参加活动的书友都要随身携带几本书籍,这些书可以是自己钟爱的,也可以是想推荐给别人的,或者对自己意义重大的。大家来到读书会,共同分享读书感悟,也有不少家长带着孩子前来参加,共同感受书籍的熏陶。在幽静的公园中,大家互相认识,用半天的时间就成了好友。“这是一种享受。”一位在机关单位上班的书友说,“不论是看书,还是和同样喜爱看书的朋友聊天,对于我们来说都是一种美好的体验。”

对于很多人而言,阅读并非难事,最难的是如何选书,如何挑选一本好书,或者是一本适合自己的书,而参加读书会可以通过分享找到适合自己的书。过去人们一般只有看书、听讲座等单向传播的学习方式,读书与这些方式相比,最大的特点就在于互动,好的读书会带给人们的不仅仅是知识,更是人与人之间交流的乐趣,让人学会在平等的氛围里,表达自己的观点并聆听他人的思想。在读书会里,书友间既可以信马由缰高谈阔论,也可围绕一本书、一个领域的话题深入探讨,让阅读引领思考和创新,读书不仅指单纯地读书,还包括交流感想,思维碰撞。也正是如此,无论是政府部门还是民间自发组织的文化活动,民众的参与度越来越高,城市的文化气息也越来越浓。阅读的核心在于丰盈和润泽人的精神世界,只有阅读才能真正改变人心和世界,任由世事纷扰和人心流变,我们所寄身的社会和城市将始终因一份书香而安定安然。

每个城市都渴望受人尊重,都期待成为品位之城。把城市文化建设摆上重要位置,用人文精神增添城市魅力,用文化生活打造城市气质,实现厚植文化土壤,才能打造城市新高地。

## 用阅读提升城市品位

刘鑫雨

## 小荷才露尖尖角



7月10日,凤穴寺景区苑内的百荷园开放,引得不少游客前来观赏。百荷园以竹子为隔断,以树为门,以缸为容器,院内20余种荷花已露出尖尖角。

据了解,百荷园在今年4月底开始建设,6月已种植荷花260余株,预计7月下旬到8月份荷花盛开,是赏荷的最好季节。梁杨子 摄

## 创建全国文明城市

## 我市开展创文“一把手访谈”活动同时设立创文“曝光台”

本报讯 (通讯员 闫师) 近日,市创文指挥部决定,开展创建全国文明城市“一把手访谈”活动,并在市属媒体设立创文“曝光台”,对不文明行为进行曝光。活动旨在切实推进全国文明城市创建工作,培养各单位创文“明白人”,大力宣传各单位在创文工作中的好思路、好做法、好举措和取得的显著成效,有效解决关系到群众切身利益的问题,引导全市人民积极参与到创文工作中来,不断提高市民对创文工作的知晓率、支持率和满意率,掀起全民创建的高潮。

访谈对象是城区四个办事处党(工)委书记、市委办常务副秘书长,市人大、市政府办、市政协副秘书长、市直重点单位党政正职。访谈内容为结合创建全国文明城市测评体系,谈谈对创文工作的感受认识,说说本单位承担的工作任务,以及创文的总体思路,具体的做法,任务完成情况,出现的问题及原因,以及下一步打算。被采访单位接受采访后,要理清访谈思路,制定落实措施,精心总结提炼高质量访谈材料,主要领导

要亲自接受电视采访,不得借故推托。各单位要加大访谈活动及曝光台的宣传力度,公开监督电话和邮箱,提高群众的知晓率和参与率。

访谈形式以电视展播、全媒体发布、电话专访与评价反馈相结合。对各乡镇、街道,四大机关所属部门,市直各单位主要领导进行电视采访,访谈采取主持人提问,采访对象回答的“一问一答”形式进行,总时长控制在5分钟以内,节目以电视新闻形式播出,并在《汝州新闻联播》栏目中播出。访谈内容同步在《今日汝州》、“汝州城事”微信公众号、“汝州市创建全国文明城市”微信公众号、汝州手机台、汝州新闻网等媒体进行发布。创文指挥部不定期对各单位主要领导进行电话专访,专访录音内容在各新闻媒体上及时刊播。开通监督电话和邮箱,群众可通过电话和邮箱对访谈内容进行评价,并反映意见建议。

创文“曝光台”曝光内容为街道、社区环境卫生脏、乱、差;饲养的宠物随地大小便;随手乱扔垃

圾、随地吐痰等;不遵守交通规则,行人翻越栏杆、不走斑马线、闯红灯;非机动车占用机动车道,未按规定线路和指示灯行驶,逆行等不文明交通现象;严重损坏公共设施,故意践踏草坪等;乘坐公交车不按顺序上下车等;道路两旁车辆乱停乱放,车辆及货物占用盲道等;游客在旅游景点乱涂乱画,在公共场所吸烟等一些不文明现象,其他不文明现象。创文“曝光台”曝光内容来源为创文热线接到的市民反映的问题;督导组督导中发现的问题,未在规定时间内整改的;交警大队、城市管理局拍摄并公布的文明行为;媒体记者随时发现的不文明行为;市民拍摄的不文明行为。

市创文指挥部欢迎广大市民参与不文明行为随手拍活动,发送图片文字(1兆以内,JPG格式)或视频(30兆以内,MPG、WMV、AVI格式均可,时间在一分钟之内)至 [rzwmcsxc@126.com](mailto:rzwmcsxc@126.com)(以附件形式报送,标题注明“不文明”)。内容要真实可信,作品要注明时间、地点并配有文字说明。

## 男子丢失救命钱 医生朋友圈寻到失主 万元现金遗落房间 酒店员工主动奉还

本报讯 (记者 吴伟伟 通讯员 秦俊杰) “谁的包忘在医院餐厅了,请到市人民医院餐厅纪检部领取!”近日,在微信朋友圈和市人民信息网上,一则失物认领信息引起了不少人关注和纷纷转发。

半个小时后,市民谢天(化名)通过这则信息找到自己丢失的包,激动地拉着杨晓燕的手说:“俺家属在这住院等着交住院费呢,这可是救命钱,发现包丢了我都快急疯了,真不知怎么感谢你们。”

原来,7月4日,在市人民医院营养餐厅吃过午饭准备离开的口腔科医生马迎午,看到卡座上放着一个黑色的包,“是不是谁的包忘在这里了?”看周围没有其他人,他将包拿在手里等失主过来寻找,在他等待的时候,餐厅的纪检监察部主任杨晓燕走了进来,他便将包交给了杨晓燕。

“这包很有可能是患者家属的,包丢了肯定很着急,在这苦等也不是办法。”杨晓燕觉得此事关系重大,便想到通过微信朋友圈和单位信息网把信息传递出去,热心的同事及市民也纷纷接力转发,最终找到了失主。

本报讯 (通讯员 张万强) 7月9日下午5点多钟,一对50多岁的夫妇找到河南海瑞酒店经理王翠芹,掏出数百元现金坚持要酬谢,并一个劲地说着感激的话,而王翠芹却态度坚决地给予回绝:“说啥都不行,咱们不兴这,这是我们应该做的……”

事情的缘由是,7月8日晚,鲁山县一对在汝州市从事工程建设的徐某夫妇入住河南海瑞酒店。第二天早上由于走得急,竟把装有现金和信用卡的钱包遗落在宾馆的房间里。

值班经理王翠芹在下午检查房间时,发现顾客遗落的钱包,内装有一万余元的现金和数张信用卡。急客人之所急,王翠芹立即到前台查阅客人的登记信息,但是由于客人当晚调整房间,电脑上上传的信息找不到了,尽管如此,王翠芹她们始终不放弃,最终经多方打听查到了客人的电话,并立即联系了失主。此时,已经出差到平顶山为找不到钱而犯愁的徐某喜出望外,重新驱车回到海瑞酒店当面致谢,于是便出现了文章开头的一幕。

## 诚实守信 树形象, 处处事事显文明